

En Jerez. Fuera
Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6 7/8 ptas
Un año. 22 5/8 Un año. 25

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVI.

Jerez de la Frontera: Miércoles 29 de Enero de 1890.

Núm. 10.395.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

Table with 5 columns: M., M., T., T., N. and rows for routes like De Jerez á Sevilla, á Cádiz, á Sanlúcar, etc.

El Guadalete.

CRÓNICA DE MADRID.

CARTA CURIOSA.

Un diputado cassolista, el Sr. Vergez, pregunta sobre desfalcos en Cuba y desbarajuste en la administracion de aquella antilla. Interrogacion inútil. Los ministros nunca saben nada de estas cosas...

El Sr. Castelar ha pedido á la minoria de union republicana que no discutiera la cuestion de Portugal. El Sr. Labra ha accedido á ello, aplazando la interpelacion que debia explicar para despues de la aprobacion del susodicho articulo primero.

Y qué hay de conciliacion? ¿Se sonrie el lector? ¿Estraña la pregunta? Pues corre como válido y exacto que ahora sí que el Sr. Sagasta persigue la conciliacion.

«Hemos consolidado la monarquía; hemos mantenido el orden público; hemos hecho impotentes á los republicanos; hemos rebajado los tributos; hemos planteado el Jurado; hemos quitado con la aprobacion del sufragio, todo pretexto á los revolucionarios; hemos pacificado los espíritus; hemos ensanchado las fronteras del partido liberal con generales como el Sr. Lopez Dominguez y con demócratas como el Sr. Romero Robledo, y hemos tambien logrado que el Sr. Castelar vaya á escribir la historia de España, y que sus amigos escriban ó suscriban las nóminas de la monarquía. Ahora, ¿quién que no tenga el corazón de bronce ó peña podrá negar que nos merecemos el decreto de disolucion para dar en la cara á los conser vadores?»

Esto último será ó no será, y el señor Sagasta pronunciará ó no ese discurso; pero es cierto que el infundio de esta otra conciliacion se ha propalado como cierto, y que los interesados no rechazan la probabilidad de que se confirme. El decreto sería cosa demasiado grande para una conciliacion tan pequeña.

DENTRO Y FUERA DEL CONGRESO.

Al resucitar el debate político el general Cassola, es seguro que no será tan breve como el iniciado el primer día de sesion.

Conviene, por consiguiente, saber la actitud y las disposiciones de cada uno de los partidos y grupos parlamentarios. Los conservadores no tienen interés en prolongar ni en acelerar el debate; por tanto, no tomarán en él más parte que aquella que les sea precisa.

Otro tanto harán, aunque movidos por distintas causas, los republicanos coalicionistas.

El Sr. Romero Robledo interviendrá en la discusion seguramente, pero no con su vehemencia y ardor acostumbrados, sino en la medida necesaria para explicar su intervencion en el desarrollo de la crisis.

Lo mismo harán, en lo que se refiere á las cuestiones puramente políticas, el señor Gamazo y sus amigos, pues en lo relativo á las cuestiones económicas podemos asegurar que el diputado castellano no ha de pecar de tardo ni perezoso en impugnar las soluciones y los propósitos del gobierno á pesar de la visita que le haga el Sr. Sagasta.

Y á propósito de esta visita y de otra que, segun se decía, pensaba hacer el señor Sagasta. El Presidente del Consejo no las ha hecho. Es probable, no obstante, que, no sólo haga éstas sino otras á todos los jefes de grupos y partidos, relacionadas con el asunto económico de que antes nos hemos ocupado.

El general Lopez Dominguez tambien tomará parte en el debate; pero siempre en un sentido gubernamental y patriótico; y del Sr. Martos se dice (nosotros no lo hemos comprobado) que no está tan irritado como anteriormente contra el gobierno ni contra el Sr. Sagasta.

Queda por examinar la actitud del señor Castelar, la cual merece, si no capítulo, por lo menos párrafo aparte.

El insigne orador ha escrito una extensa y afectuosa carta al señor presidente del Consejo, encargándole que haga presente á S. M. la reina la satisfaccion con que ha visto el restablecimiento del rey.

Mejor dicho, que felicitará á la madre por el satisfactorio desenlace de la enfermedad del hijo.

El Sr. Castelar entiende que así corresponde dignamente á la atencion de Su Majestad la reina en ocasion de dias de duelo para él.

Además de esto, y en vista del carácter radical que la coalicion de la prensa republicana pretende dar á los banquetes que han de celebrarse el día 11 de Febrero en recuerdo de la proclamacion de la república, los posibilistas, que entienden que aquel acto no tuvo carácter revolucionario, puesto que la república se proclamó sin revolucion alguna en la Cámara, no pueden asociarse á las manifestaciones de los demas republicanos, y en consecuencia no celebrarán banquete el día 11 de Febrero.

En lo que respecta á la discusion política, es casi seguro que no interviendrá el Sr. Castelar, y si lo hace será con gran espíritu de benevolencia para el gobierno, si lleva adelante el sufragio.

LOS RETIRADOS DEL TRABAJO.

Agitada en Francia, actualmente, una idea verdaderamente práctica, la de crear una Caja de retirados del trabajo. Hay allí cerca de diez millones de habitantes que viven de su salario, y aunque algunos, empleados del comercio ó de la industria, en grandes escalas, están muy bien pagados y gozan de una posicion bastante cómoda, los otros, en mucho mayor número, obreros, jornaleros, operarios de ambos sexos ganan, á fuerza de trabajo, una suma que basta apenas para llenar las necesidades de la vida.

El salario baja, en ciertos casos, hasta un franco 50 por dia para los hombres, y 75 céntimos para las mujeres. No basta decir, como suelen las clases acomodadas y egoistas, que los salaridos deben prevenir por sí mismos las penurias de la vejez, y asegurarse mediante la economia un porvenir tranquilo. No es posible hacer creer á nadie que un padre de familia que gane ese salario, y que tiene que alimentar, por término medio, tres hijos pueda distraer de su jornal una suma suficiente para asegurarle una renta cuando no pueda trabajar.

De aquí esa terrible inquietud en que vive el proletario, desde su juventud hasta la edad senil. Hay que pensar en el porvenir, y preparar á los propietarios de las generaciones que han de seguir á la nuestra una suerte mejor que la suya. Desde este punto de vista, el proyecto de caja de retirados del trabajo está por encima de todas las críticas. Hay que servirse del instrumento mismo que ha esclavizado á los laboriosos desheredados, el interés del dinero y su poder progresivo, para la liberacion, para la garantía de su vejez. Cinco céntimos por dias de trabajo y por trabajador. Estos cinco céntimos pagados por el patrono. Toda esta minima cantidad acumulada y formando un capital que en-

grosaría sin cesar y cuyo interés solamente sería aplicado al servicio de las pensiones de retirados. Estas pensiones serian entregadas desde el primer año a los trabajadores más viejos y bajando siempre la edad, de año en año, hasta la época en que el capital fuere suficiente para servir una pension de quinientos francos á todos los viejos de sesenta años. Entonces se pensaría en los enfermos, en los inválidos del trabajo. Despues engrosaría la renta anual. Y durante este tiempo la deuda se transformaría en servicio público de solidaridad, puesto que el capital de la caja sería fijado en rentas sobre el Estado. Tal es toda la economia del proyecto.

Añádase que en ese proyecto se prevé que todos los derechos protectores aplicados sobre los artículos de primera necesidad, carne, trigo y harina, los cuales derechos han sido creados para proteger á los trabajadores agrícolas, sería tambien uno de los recursos de la caja de retirados.

Tambien aceleraría sus resultados las tasas que algunos diputados proponen establecer sobre los extranjeros que ejerzan industrias ó tengan sus propiedades en Francia.

Con proyectos de esta índole, ciertamente se prestan más servicios al trabajador, al proletario, que con cien planes nobilísimos de radical reforma, irrealizable para esta generacion.

EL COMERCIO DE FRANCIA EN 1889

El desenvolvimiento cada dia mayor de la riqueza del país vecino se refleja en las cifras siguientes, que demuestran el conjunto del trafico en el año último comparado con el efectuado en el año anterior.

Table with 3 columns: Importaciones, Exportaciones, and Totales for 1889 and 1888. Rows include Productos alimenticios, Objetos necesarios, etc.

Analizando las notables diferencias que ofrecen las cifras precedentes, se vé que las importaciones no se han elevado en 1889 más que por 68.007.000 francos.

En cambio la exportacion de productos franceses háse elevado en 361.833.000 francos. Es decir, casi un millon diario.

El conjunto del movimiento comercial importa mas de 7.783 millones de francos, cifra que tambien arroja aumento con relacion al año 87, en el cual figuraba el tráfico con España por 506 millones.

En 1888 Francia nos envió 211'85 millones, recibiendo de nosotros mercancías por 352'36, ó sea un total comercio franco-español de más de 564 millones de pesetas, de los cuales sólo por vinos 227 2/3 millones.

ALREDEDOR DEL MUNDO.

SUMARIO.—D. Carlos de Borbon y Este, pero no el de España, ante los tribunales.—El color de los olores.—Cómo cogen á los monos.

Ver ante los tribunales á un príncipe descendiente de David no es cosa de todos los dias, y mucho más si sobre ascendiente de tanta antigüedad y santidad tanta, tiene el procesado los apellidos de Borbon y de Este.

El caso es perfectamente cierto. Diganlo si no los registros de la Bankruptcy Court de Londres, ante la cual ha comparecido estos dias, por quiebra, su alteza D. Carlos de Borbon y de Este, Paleologo y Gonzaga, príncipe de Mantua, de Montferrat, de Ferrara y de Alençon, de la casa de David.

No se trata de un farsante, sino del príncipe auténtico, cuya descendencia del rey profeta certifican los reyes de armas, y cuyos pergaminos prueban su derecho á llevar los apellidos ilustres que van enumerados.

El príncipe se metió en un negocio y no entendiéndolo le fué mal, y no sólo se ha quedado sin una peseta, sino que ha tenido que declararse en quiebra.

Los Este eran los señores feudales de la Toscana en el siglo IX. La familia bizantina de los Paleólogos dió nueve emperadores y multitud de dignatarios á Roma antes de la toma de Constantinopla. Una de sus ramas reinó en Montferrat, en Italia, y mandó á las cruzadas mas guerreros que ninguna otra casa real de Europa. En el siglo XVI el marquésado pasó á Gonzaga, príncipe de Mantua. El nombre de Alençon trae a la memoria la batalla de Crecy, en la que fué muerto el duque de aquel título por los ingleses antecesores de los mercaderes que ahora han llevado ante los tribunales á su misero descendiente.

Y luego se dirá que no han cambiado los tiempos y que no es democrático el siglo XIX!

La íntima relacion entre los olores y los colores era cosa que se sospechaba y que estaba en teoria desde hace largo tiempo. Pero hasta ahora no habia habido medio de probarla, porque ¿quién era capaz de decir el color que tienen el aroma de las violetas ó el perfume de las rosas?

En las montañas del Tirol italiano ha aparecido sin embargo un hombre de vista tan prodigiosa y tan penetrante que ve hasta el aroma de las flores y de los perfumes y los describe y clasifica perfectamente.

Varios médicos han sometido á este «vidente» á pruebas que parecen decisivas para experimentar si es ó no cierto el poder que se atribuye. Uno de ellos se ha metido debajo de una gran campana de cristal llevando en el bolsillo una porcion de frascos llenos de distintas esencias, mientras los demas médicos rodeaban al «vidente», colocado á la distancia necesaria para que no pudieran llegar hasta su nariz las emanaciones de los frascos al ser éstos destacados.

A medida que el médico, colocado dentro de la campana, iba destapando los frascos, el «vidente» decía el nombre del perfume, cuyas emanaciones afirmaba ver salir y dispersarse en el aire.

De esta suerte ha podido averiguarse que el olor del almizcle es de un gris azulado; el del aceite, color de naranja; el del amoníaco, rojo vivo; el del éter, verde oscuro; y el de la esencia de anís, blanco plateado.

De Darfur, en Africa, escriben dando cuenta del medio de que se valen allí los negros para cazar á los monos.

Los naturales fabrican una especie de cerveza dulce, muy agradable al paladar, pero que emborracha mucho, y á la cual muestran grande aficion los monos civilizados y los monos salvajes.

Cuando los negros quieren hacer una buena cacería de monos, dejan en la selva buena cantidad de cacharos llenos de aquella bebida y se ponen en acecho. Los animales no tardan mucho en emborracharse, y cuando llegan á tal grado de embriaguez que no distinguen entre un mono y un negro, el negro más intrépido se acerca á ellos, coge á uno de la mano y tira de él hacia la aldea.

Al mono que lleva agarrado el negro se coge otro mono, á éste otro, y así sucesivamente hasta que todos los monos borrachos hacen una cuerda que va pegando tropezones y haciendo esos á donde la llevan.

Luego los siguen dando cerveza para mantenerlos borrachos y no se subleven al verse de repente esclavos. Pero les disminuyen de dia en dia la racion y así gradualmente van recobrando el conocimiento y la conciencia de su nuevo estado.

Una vez domesticados, los dedican á diferentes faenas, para las que sustituyen con ventaja al hombre por su mayor resistencia.

En los Estados Unidos se hizo hace tres años el ensayo de emplear á los monos de gran tamaño para el cultivo de los campos de caña y tabaco y para ciertas labores mecánicas. Pero no se ha sabido nada del resultado.

EL MUNDO ELEGANTE.

Como la moda de los abrigos largos es la que priva este invierno, mis queridas lectoras, no es extraño que á imprimir mayor variedad á esa forma de abrigos se dedique el gusto, deseoso de satisfacer todas las aspiraciones. Por lo tanto, París nos envía el Skating Club y el Mirella: el primero tiene la espalda entallada, los delanteros rectos, mangas lisas con adornos de bordados y el resto del abrigo ostenta hermosas tiras de piel. El color que parece más indicado para el Skating Club es el verde mirto ó nutria, y en cuanto al Mirella suele hacerse en paño azul japonés y astrakan negro. Lleva la falda fruncida al cuerpo de astrakan, y los delanteros de paño. El cuello debe ser necesariamente Medicis, y las mangas de forma judía. Estos últimos modelos son los que guardan más parecido con los que se usan en Madrid, con trazas de persistir no sólo en este invierno, sino aun en el próximo.

La levita larga de paño Eiffel, plegada en forma de palas en la parte de la falda, goza de gran aceptación por lo distinguida: se le adorna con soutache, tiene las mangas huecas, con hombreras bordadas, y el cuello y puños son de marta cibelina.

Continúan usándose con mucha predileccion las chaquetillas Figaro, de terciopelo negro ó rubí, con adornos de pasamanería, y para los dias de hermoso sol las elegantes madrileñas las usan sin el aditamento de los abrigos, siempre incómodos.

Las faldas drapadas son las únicas que con todo rigor adopta la moda y caben en ellas todos los refinamientos del lujo. La piel de seda, gris acero, para los trajes de paseo es por extremo elegante y el paño Corinto no reconoce rival para los trajes de casa de alguna pretension, suelen llevar la falda lisa en el delantero y fruncida por detrás, cuerpo fruncido con canesú bordado, mangas igualmente fruncidas y puño y cinturón rusos.

La chaqueta de mas novedad que indica la moda, son de matelasse de seda ajustados por la espalda y con delanteros sin pinzas; respecto á las mangas de esas cha-

quetas adoptan caprichosas formas y son casi todas de piel de nutria y chinchilla. Pueden usarse indistintamente las señoras casadas y las señoritas, porque son prendas cuyo único atractivo consiste no en el lujo, sino en la gallardía del corte. En lo referente á sombreros para las capotas destinadas á teatro, se usa con marcada profusion este invierno el encaje de oro y plata que se coloca finamente rizado sobre un fondo de terciopelo.

Todas esas capotas llevan bridas de gasa que se anudan bajo la barba en forma de mariposa, su adorno consiste exclusivamente en grupos de pluma. Antes de terminar no pasaremos en silencio, mis adorables lectoras, la innovacion más culminante llevada á cabo en las joyas. Se usan mucho en París las de gusto javanés, en particular el brazalete Ouakim que es de oro trenzado en forma de bambú y cierra con un broche, del que parten unas cadenas de oro que sostienen un medallón donde se colocan retratos. El aderezo Baccante es tambien una de las novedades de la presente temporada y se compone de una corona de flores que se coloca sobre el caballo, y de una guirnalda que rodea el escote del cuerpo. Las flores que componen esas bellísimas guirnaldas son artificiales, claro está, pero no por eso dejan de estar perfumadas y todas ellas adoptan la bella forma de las violetas de Parma, las rosas, orquídeas, crisanthemos y lirios, formando deliciosas combinaciones llenas de originalidad y frescura. Es tan infinito el gusto moderno, mis queridas lectoras, que se compone en tan bellos matices, que sus trasformaciones peregrinas á todo se extienden ejerciendo bienhechora influencia. Por eso ninguna crónica de modas puede prescindir, si quiere satisfacer todas las aspiraciones, de reflejar sus múltiples y encantadoras tendencias.—JOSEFA PUJOL DE COLLADO.

CORREO DE FILIPINAS.

Los nuevos presupuestos.—Las mandas de doña María Juana Antonio.—El Código civil.—Los registradores de la propiedad.—Entusiasmo por Peral.—A la memoria de Gariedo.

Manila 21 de Diciembre de 1889.

La llegada de los nuevos presupuestos con rebajas, supresiones y grandes variaciones, tenia que preocupar, y así efectivamente ha sucedido: es el tema obligado en todos los circuitos.

Como además no han venido los nombramientos, preguntábase unos á otros quiénes serían las víctimas. Las críticas son infinitas, y algunas muy razonables. Por ejemplo: en varios destinos, de los retribuidos con exceso, no hay rebajas, pues si el sueldo aparece disminuido, en cambio se crean gastos de representación, ofreciendo las dos partidas el mismo total que en el anterior ejercicio económico.

No serán pocos los telegramas, y más las cartas, que hablarán del asunto con acento dolorido.

En Marina aparecen rebajas; pero por telégrafo se supo ya que han sido anuladas.

El padre Netter, dean de este cabildo, como albacea testamentario de doña María Juana Antonio, ha empezado á hacer el reparto de la pingüe fortuna de la difunta, la cual en vida sostuvo intrincado pleito en el que creemos intervino D. Manuel Silvela como abogado.

Hé aquí algunas mandas:

Table with 2 columns: PESOS. and list of items like A Nitro. Smo. Padre Leon XIII., A monseñor cardenal Simeoni, etc.

Y además unos 67.000 pesos para hospitales, hospicios y pobres. Las cantidades se han entregado á los párrocos para que éstos se encarguen de la distribucion.

El Código civil recientemente puesto en vigor en las islas, introduce variaciones hasta ahora tenidas como de pertenencia de otro planeta. Los periódicos empiezan á publicar aclaraciones, y el libro se vende mucho.

Los registradores de la propiedad están instalados casi todos y han empezado su tarea, hace tiempo tan deseada por la mayoría.

La noticia telegráfica transmitida á El Comercio diciendo «triunfo completo del submarino Peral», publicada en suplemento extraordinario, hizo que bastantes edificios se adornaran con colgaduras y se iluminaran por la noche. En la Universidad, los estudiantes, llenos de entusiasmo, escribieron en un encerado: «¡Felicis Páscuas! ¡Viva Español! ¡Viva Alfonso XIII! ¡Viva Peral!» Los Sres. Peral, Moja, García Gutiérrez...

rez y Cubells han servido en el archipiélago.

El entusiasta y activo platero indígena Sr. Gaudinez logró organizar una función teatral cuyos productos se destinan á la erección de un monumento al patrio don Francisco Carriedo y Peredo, que legó en 1733 10.000 pesos para que, sumados con sus réditos, sirviesen á costear el abastecimiento de aguas potables de Manila.

En la función teatral se leyó su soneto y se coronó el busto del caritativo Carriedo.

REVISTA CURIOSA.

El Club de los trece.—El padre de la Cámara de los Comunes.—Un matrimonio inverosímil.

Sería difícil enumerar los Clubs que existen en Londres. El espíritu de asociación de la raza sajona se revela de un modo patente en estas sociedades, consagradas unas á perseguir fines de importancia, fundadas otras para el recreo y esparcimiento de sus miembros é inspiradas no pocas en ideas verdaderamente extravagantes.

Uno de los Clubs más originales es el Club de los trece, que acaba de crearse, y tiene por objeto combatir la superstición, que considera como fatal dicho número.

Con motivo de la muerte de lord Napier de Magdala, los londinenses han podido asistir al entierro de un Feldmarschal, espectáculo que desde los funerales del Duque de Wellington no se había visto en la ciudad del Támesis.

Lord Napier era condestable de la Torre de Londres. De esta antigua fortaleza, á donde había sido trasladado el cadáver, salió la comitiva fúnebre con dirección á la Catedral de San Pablo.

Lord Napier reposa entre dos muertos ilustres. Su sepulcro está entre el de Nelson, el gran marino inglés de principios de siglo y Wellington, el vencedor de Waterloo.

Otra de las víctimas de este crudo invierno ha sido Mr. Rice Talbot, llamado el padre de la Cámara de los Comunes, no por ser el miembro de más edad de esta Asamblea, sino porque era el que había formado parte de ella mayor número de años sin interrupción.

El nuevo padre de la Cámara de los Comunes es Mr. Villiers, que nació en 1802 y fue elegido Diputado por primera vez en 1835.

Los octogenarios son raros en la Cámara popular. En la actualidad no pasan de seis los que á ella pertenecen: Mr. Gladstone y sir Gilbert Grenall y sir David Piggie, de 83, y el citado Mr. Carlos Villiers, de 87.

Entre los Pares, la cifra de los que han alcanzado esa edad es más elevada. Entre los 23 lores que pasan de 80 años, el decano de la Cámara, lord Ebury, tiene 88; lord Lovelace, 88; y el poeta de la Reina, Tennyson, 82.

Ante los tribunales de Klagenfurt, capital de la Carintia, en Austria, va á comenzar dentro de pocos días la vista de un proceso de los más inverosímiles que pueden concebirse.

Hace un año apareció en Klagenfurt un joven magyar, el conde Szandor Vay, que bien pronto se dió á conocer por sus excentricidades y su vida fastuosa y disipada. Al cabo de algún tiempo, el conde Szandor, abandonando sus hábitos de calavera, contrajo matrimonio con la hija de un rico burgués de la ciudad; pero esta boda no pudo tener consecuencias ulteriores por una razón concluyente.

La condesa Sarolta Vay pasaba por hombre hacia algunos años, hasta el punto de haber dirigido en Buda-Pesth un periódico político; sin que se trasluciera aquel aparente cambio de sexo.

Se acaba de completar en los Fall River Isonworks, Fall River, Massachussets, la chimenea más alta de los Estados Unidos, que, al decir de sus dueños, es la chimenea más alta del mundo, cuyo objeto único sea de hacer una corriente para las calderas.

Los tres sacerdotes de las capas amarillas se calzan y suben al presbiterio, donde se acuchillan delante de una mesa llena de libros sagrados situados al pie del altar. Los otros bonzos se sientan en dos canapés de bambú que se hallan perpendicularmente al presbiterio y empiezan las interminables letanias, entonando en voz gangosa y chillona con el acompañamiento de aquella murga soñolienta, monótona, con regularidad de péndulo que embriaga y adormece sin poderlo evitar.

Esta chimenea tiene una base de 12 metros, asciende á una altura de 135.115 metros en donde termina en una abertura circular de 6,050 metros de diámetro. La chimenea dará corriente para las calderas de cuatro grandes fabricas nuevas. Se debe añadir que requiere el más esmerado trabajo de construcción para hacer chimeneas muy altas y la más mínima separación de las reglas fijas, como por ejemplo, una reducción de diámetro ó el no saber hacer las ánimas desde la base hasta la cúspide, resultaría la caída de toda la estructura.

UNA MISA

EN EL TEMPLO DE BUDHA.

Es ceremonia curiosa, á la que es fácil asistir todas las mañanas, ya desde fuera del templo, ya dentro de él. La pagoda de la Explanada de los Invalidos, los altares, ídolos y los ornamentos son auténticos. Han sido traídos de Haur por el inspector de la enseñanza franco-annamita que el gobierno tiene en Indo-China.

El centro de la iglesia ocupalo casi por entero un gran altar sobre un presbiterio cubierto de esteras y tapices. Al fondo, y llegando al techo, una gradería, en cuyos peñaños colócanse sobre mesitas y taburetes ídolos, jarrones, luces y otros objetos del culto.

La grada tercera, además de otros adornos por el estilo, lleva un ídolo dorado con varios brazos que se llama Chuam-Di. La cuarta contiene la Trimurti, que es la encarnación de Cakya Muni en tres personas: en el centro el Budha presente, á la derecha el Budha pasado, á la izquierda el Budha futuro.

Ambos lados del altar mayor hay otros secundarios: á la derecha el del genio de la guerra, Cuam-De, que es un dios chino introducido en el budhismo allá por el siglo XII. El ídolo tiene aproximadamente la estatura de un hombre; sus orejas son enormes, y usa bigote y perilla muy puntiaguda.

En el momento de comenzar la ceremonia llegan nueve bonzos en procesion. Tres vestidos de amplia capa pluvial de seda roja, cubierta por un manto amarillo con listas azules. El rojo simboliza las pasiones, la carne, una de las principales causas de perdición, aquí como en Asia; el amarillo la ciencia y el azul la moral.

Los otros bonzos llevan unos sayos á modo de túnica de percal negro azulado y una especie de turbante de seda negra atado á la cabeza. En cambio los tres primeros, que son los oficiales, usan algo así como una tiara azul y amarilla en forma de corona abierta, con hojas separadas que llevan grabados sendos signos representando los siete principios que constituyen al hombre y á las siete vías de evolución: el cuerpo (Rupa); el principio vital (Yiva); el cuerpo astral (Linga chiquira); el arma animal ó instintiva (Cama Rupa); el arma inteligente (Manus); el alma espiritual ó moral (Bui-hi); el espíritu (alm).

Segun me dicen, á bordo ha ocurrido una defuncion. El director de la cárcel de Algeciras, ha sido declarado suspenso de empleo y sueldo, á causa de la fuga de varios presos.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el Sr. Gobernador civil de la provincia don Julian de Mores. Los empleados que están bajo sus órdenes, le han obsequiado con un magnífico reloj de oro con los atributos de marina.

Ha recibido el Sr. Mores infinidad de visitas durante todo el día: el comandante general Sr. Seijas, el general de brigada Sr. Martinez, el coronel de Pavia Sr. Escosura, los diputados Sres. Ariño, Zapata, Alvarez Jimenez y Rodriguez Guerra, el alcalde Sr. Nicolau, los concejales señor García Boulter y Guilloto, el marqués de Santo Domingo de Guzman, el director de Sanidad Marítima Sr. Villacreuse, etc. etc.

Muchas tarjetas de felicitacion le han sido entregadas, entre las que se cuenta la de D. Cayetano del Toro, excusandose de visitarlo personalmente á causa de estar en cama padeciendo la enfermedad reinante.

Hay bastantes personas que han solicitado pasaporte de este Gobierno civil, para emigrar á la Isla de Cuba, el próximo día 30 en el vapor Buenos-Aires.

F. SANTOMÉ. Cadix 28 de Enero de 1890.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, 61, rue Caumartin.

Efemérides.

1716.—Concedése licencia al convento de la Merced para conservar una cruz con peana y álamas que la circuyan en la plaza frente al convento. 1844.—Inaugúrase el hospital de mujeres en la Merced. 1844.—Entrégase concluida la capilla del Cementerio. 1855.—Húndese el techo de la iglesia del Convento de S. José del Valle.

DESDE CÁDIZ.

NOTAS DIARIAS

Esta mañana á las seis y media ha entrado en nuestro puerto, el vapor Buenos Aires.

Sabido es que en dicho buque marcharán á Méjico, el Conde de París y el duque de Chartres, que en la actualidad se encuentran en Sevilla.

He estado á bordo del Buenos Aires con objeto de visitar las habitaciones que se le han preparado á los viajeros. En la proa á babor y estribor se han instalado los dormitorios, que son cómodos y relativamente espaciosos.

Las paredes están forradas de tapices de seda de color plomizo claro. El techo está pintado de blanco.

Contiguo á los dormitorios se encuentra un pequeño gabinete adornado con lujo; hay unos lavabos construidos en Barcelona y que tienen mucho mérito.

En la parte de babor fuera de los camarotes, se ha instalado el salon de recibio, adornado con divanes y butacas donde se observa como nota distintiva la comodidad y el lujo: existe una pequeña mesa de escritorio donde hay una rica escribanía de plata dorada. La biblioteca que posee el buque ha sido trasladada á dicho sitio: á los pasajeros se le ha preparado un pequeño y elegante comedor. Los pórticos que separan este salon de las demás habitaciones son magníficos: han sido comprados en Barcelona.

El Conde de París, viaja de riguroso incógnito. Por noticias particulares se sabe que se encuentra en Sevilla. A Cádiz vendrá con su señor hermano el Duque de Chartres, segun parece, el mismo día treinta para embarcarse á las dos de la tarde en el vapor Buenos Aires.

La presente semana se está presentando por lo que se ve aciaga. Ayer el padre Marzan, hoy el conocido procurador don José Luque y Gonzalez. La muerte de este señor, ha causado honda pena en la ciudad por las simpatías á que se había hecho acreedor.

Mucho dá que decir en la ciudad, el fiasco que se han llevado los que creían fuera una verdad las economías que se iban á introducir en el presupuesto municipal. Hacíanse ascender estas á 10.000 pesetas; ilusión que ha quedado desvanecida por el aumento de tres mil en los gastos de representación en la Alcaldía, y cuya noticia dió EL GUADALETE hace algunos días: posteriormente la plaza de Secretario particular con 4.500 pesetas que viene á disminuir las cifras de las nóminas, pues el que desempeñaba este puesto anteriormente continúa empleado con el mismo sueldo; además los cuatro individuos colocados ayer por el Alcalde, cuyo sueldo pasa en junto de 4.500 pesetas, la cual hace una suma de 12.000 y por lo tanto viene á resultar un aumento de gastos importantes 2.000 pesetas.

Bien están las economías prometidas!

Esta mañana ha entrado en nuestro puerto el vapor correo Ciudad de Cádiz procedente de la Habana.

La Sanidad Marítima le ha impuesto tres días de cuarentena. El viaje de las Antillas á aquí ha sido felicísimo.

Segun me dicen, á bordo ha ocurrido una defuncion.

El director de la cárcel de Algeciras, ha sido declarado suspenso de empleo y sueldo, á causa de la fuga de varios presos.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el Sr. Gobernador civil de la provincia don Julian de Mores. Los empleados que están bajo sus órdenes, le han obsequiado con un magnífico reloj de oro con los atributos de marina.

Ha recibido el Sr. Mores infinidad de visitas durante todo el día: el comandante general Sr. Seijas, el general de brigada Sr. Martinez, el coronel de Pavia Sr. Escosura, los diputados Sres. Ariño, Zapata, Alvarez Jimenez y Rodriguez Guerra, el alcalde Sr. Nicolau, los concejales señor García Boulter y Guilloto, el marqués de Santo Domingo de Guzman, el director de Sanidad Marítima Sr. Villacreuse, etc. etc.

Muchas tarjetas de felicitacion le han sido entregadas, entre las que se cuenta la de D. Cayetano del Toro, excusandose de visitarlo personalmente á causa de estar en cama padeciendo la enfermedad reinante.

Hay bastantes personas que han solicitado pasaporte de este Gobierno civil, para emigrar á la Isla de Cuba, el próximo día 30 en el vapor Buenos-Aires.

F. SANTOMÉ. Cadix 28 de Enero de 1890.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, 61, rue Caumartin.

Efemérides.

1716.—Concedése licencia al convento de la Merced para conservar una cruz con peana y álamas que la circuyan en la plaza frente al convento. 1844.—Inaugúrase el hospital de mujeres en la Merced. 1844.—Entrégase concluida la capilla del Cementerio. 1855.—Húndese el techo de la iglesia del Convento de S. José del Valle.

DESDE CÁDIZ.

NOTAS DIARIAS

Esta mañana á las seis y media ha entrado en nuestro puerto, el vapor Buenos Aires.

Sabido es que en dicho buque marcharán á Méjico, el Conde de París y el duque de Chartres, que en la actualidad se encuentran en Sevilla.

He estado á bordo del Buenos Aires con objeto de visitar las habitaciones que se le han preparado á los viajeros. En la proa á babor y estribor se han instalado los dormitorios, que son cómodos y relativamente espaciosos.

Las paredes están forradas de tapices de seda de color plomizo claro. El techo está pintado de blanco.

Contiguo á los dormitorios se encuentra un pequeño gabinete adornado con lujo; hay unos lavabos construidos en Barcelona y que tienen mucho mérito.

En la parte de babor fuera de los camarotes, se ha instalado el salon de recibio, adornado con divanes y butacas donde se observa como nota distintiva la comodidad y el lujo: existe una pequeña mesa de escritorio donde hay una rica escribanía de plata dorada. La biblioteca que posee el buque ha sido trasladada á dicho sitio: á los pasajeros se le ha preparado un pequeño y elegante comedor. Los pórticos que separan este salon de las demás habitaciones son magníficos: han sido comprados en Barcelona.

El Conde de París, viaja de riguroso incógnito. Por noticias particulares se sabe que se encuentra en Sevilla. A Cádiz vendrá con su señor hermano el Duque de Chartres, segun parece, el mismo día treinta para embarcarse á las dos de la tarde en el vapor Buenos Aires.

La presente semana se está presentando por lo que se ve aciaga. Ayer el padre Marzan, hoy el conocido procurador don José Luque y Gonzalez. La muerte de este señor, ha causado honda pena en la ciudad por las simpatías á que se había hecho acreedor.

Mucho dá que decir en la ciudad, el fiasco que se han llevado los que creían fuera una verdad las economías que se iban á introducir en el presupuesto municipal. Hacíanse ascender estas á 10.000 pesetas; ilusión que ha quedado desvanecida por el aumento de tres mil en los gastos de representación en la Alcaldía, y cuya noticia dió EL GUADALETE hace algunos días: posteriormente la plaza de Secretario particular con 4.500 pesetas que viene á disminuir las cifras de las nóminas, pues el que desempeñaba este puesto anteriormente continúa empleado con el mismo sueldo; además los cuatro individuos colocados ayer por el Alcalde, cuyo sueldo pasa en junto de 4.500 pesetas, la cual hace una suma de 12.000 y por lo tanto viene á resultar un aumento de gastos importantes 2.000 pesetas.

Bien están las economías prometidas!

Esta mañana ha entrado en nuestro puerto el vapor correo Ciudad de Cádiz procedente de la Habana.

La Sanidad Marítima le ha impuesto tres días de cuarentena. El viaje de las Antillas á aquí ha sido felicísimo.

Para Marsella, 2 bocoyes, 17 botas, 1 cuarta y 5 cajas.

Para Bayona, 3 botas y 3 cuartas.

El Ayuntamiento de San Sebastian, ha emitido un empréstito de 195 obligaciones de la Deuda.

La cantidad presupuestada quedó cubierta ocho veces, representando un ofrecimiento de 666.000 pesetas para las 100.000 que se pedían.

La primera obtenida por el Ayuntamiento es de 3.020 pesetas. Dicha cantidad está destinada para realizar reformas en aquella poblacion

Como en Jerez, donde un empréstito, que ofrecia las más serias garantías, no ha podido obtener en el mercado su precio de emision sino al cabo de más de seis años de emitido.

El Consejo de administracion de la compañía de navegacion de vapores trasatlánticos presidido por el señor marqués de Comillas, ha acordado que alguno de los buques de la carrera de Buenos Aires que hacen escala en los puertos del Brasil toque en el puerto de Lisboa, donde admitirá carga y pasaje para la América del Sur.

Comité de coalicion republicana.—El elegido en Cadiz el pasado domingo, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: D. Manuel Ruiz Zorrilla y señor Marqués de Santa Marta. Presidente efectivo: D. Enrique Cabello. Vicepresidente: D. Daniel Izoard. Secretario: D. Ramon Leon Mainez. Vocales: D. Rafael Guillen Estevez, don Juan Garcia Rojas, D. Agustín Iglesias, D. Pedro Cantoral, D. José Goris Villaseca y D. Marcos Perez Sanchez. Representantes en el Comité provincial de coalicion: D. Vicente Ramirez Brunet y D. Rafael Lebron y Borreguero.

Noticias de Sevilla:

Con la competencia que le es propia en asuntos jurídicos, ha dado en el Ateneo y Sociedad de Excursiones de aquella capital, una brillante conferencia el docto catedrático de aquella Universidad D. Antonio Andrade y Navarrete.

El tema elegido por el sábio conferenciante fué la «Propiedad corporativa», desarrollado con magistral erudicion y deslumbradora elocuencia, siendo premiado su discurso, con entusiastas plácemes y repetidos aplausos.

Con el fin de cerrar las grietas que existen en la Capilla de los Reyes de aquella gran Basílica, están colocando una andamiada, que á su vez servirá para reconocer el estado de los muros de dicha histórica Capilla.

Ha sido arreglada satisfactoriamente una cuestion surgida entre dos jóvenes muy conocidos en la buena sociedad sevillana.

La acertada determinacion

que ha adoptado la empresa del antiguo y acreditado periódico La Moda Elegante, publicandolo desde principio del presente año números de doce páginas, ha sido una verdadera fortuna para las señoras, sin distincion de posiciones sociales. Es preciso ver los últimos números de La Moda Elegante, la extraordinaria profusion de modelos que contienen, así de trajes, abrigos y sombreros para señoras, señoritas y niños, como de patrones, prendas de ropa interior, dibujos para bordados y labores, deliciosos figurines de máscaras y otras mil cosas que serian muy largas de enumerar, para darse cuenta exacta de lo que significa la importantísima mejora realizada por la empresa, y explicarse la preferencia que las señoras otorgan á esa acreditada publicacion, verdaderamente necesaria en toda casa de familia.

Las interesantes modificaciones que ha llevado á cabo La Moda Elegante en beneficio de sus señoras abonadas, se han extendido tambien á los precios de suscripción, pero en sentido contrario al de la notable amplitud dada al periódico; es decir, que desde primero de Enero de 1890, aquellos han sido puestos todavía más al alcance de todas lasfortunadas, aun de las más modestas, segun podrán ver las señoras que gusten pedir el prospecto y número de muestra, que envia gratis.

Con periódicos especiales tan superiores, tan prácticos y tan baratos como La Moda Elegante, ¿qué señora no ha de permitir la satisfaccion de vestir bien dentro de sus medios de fortuna? Se suscribe, Librería, calle Larga, 33.

En vista del desarrollo que

en los últimos años ha tenido en España la Orden capuchina—desarrollo que excede al observado en las demás naciones—el reverendo padre general de dicha Orden ha estimado conveniente establecer tres provincias, que se denominarán Aragonesa, Castellana y Toledana.

Comprende la primera las comunidades existentes en Navarra, Aragon y Cataluña: la segunda las existentes en las Vascongadas, Santander y parte de las Castillas, y la tercera las comprendidas en Toledo, Extremadura y Andalucía.

El saludo.—Un médico de Buda Pesth ha publicado en el Peter Sloyol un artículo sobre los inconvenientes que hay para la salud, en la costumbre que exige á los hombres quitarse el sombrero para saludar; otros médicos le han apoyado, y al punto se ha constituido una Liga para la abolicion de esta costumbre.

En adelante los miembros de la Liga saludaran militarmente llevándose la mano á la cabeza.

LA CHIMENEA

MÁS ALTA DEL MUNDO.

Se acaba de completar en los Fall River Isonworks, Fall River, Massachussets, la

Estadística escolar.—Un estudiante de la Universidad de Sevilla aficionado a hacer estadísticas, ha hecho la siguiente, relativa al tiempo que le queda de clase al cuerpo estudiantil, hasta fin de curso.

Estadística de los días, horas, minutos y segundos que quedan de clase a los alumnos de esta Universidad.

Quedan de clase, desde el día de hoy, al día 31 de Mayo, que terminan estas, 80 días de clase.

Suponiendo que el catedrático esté la hora y media justa, resulta para el alumno que tenga una sola asignatura, 120 horas sentadas en el banco, que reducidas á minutos son 7.200, y que contados por segundos dan un producto de 432.000

El que tenga dos asignaturas estara 240 horas, ó sean 14.400 minutos, que reducidos á segundos resultan 864.000.

Para el alumno que tenga tres asignaturas le quedan de clase 360 horas, que por minutos son 21.600, y que reducidas á segundos son 1.296.000.

Para el alumno que tenga cuatro asignaturas, le quedan que estar sentado 480 horas que reducidas á minutos dan 28.800 y que contadas por segundos dan un millón 728.000.

Y, por último, para el alumno que tenga cinco asignaturas, le quedan 600 horas, que por minutos, son 36.000, y que reducidas á segundos dan 2.160.000.

Esto, suponiendo que ni el catedrático ni el alumno falten á clase, que respecto al alumno es mucho suponer.

Si fuera posible que las clases que quedan hasta la época de los exámenes se pudieran dar seguidas, se invertirían en ellas cinco días con cinco noches por asignatura.

Un drama en una jaula de fieras.—Hace pocos días dimos cuenta del terrible incidente ocurrido en la colección de fieras que el domador Redenbach exhibe en Béziers (Francia) cuando el león Nancy en vez de saltar por encima de una joven hipnotizada, miss Herming, la mordió cruelmente en el tobillo.

El mismo incidente se repitió el día 7 del actual.

Miss Herming se encontraba, como de costumbre, colocada horizontalmente con la cabeza en el respaldo de una silla y los pies en el de otra, cuando el león Nancy se abalanzó á ella y cogiéndola por un muslo con sus poderosos dientes, la paseó durante algunos minutos por la jaula.

El domador cogió al león por la melena, y á fuerza de golpes con el tridente le obligó á soltar su presa.

El público se emocionó hondamente al ver aquel horroroso espectáculo, las señoras se desmayaron y los que conservaban sus sentidos procuraron huir.

Enfurecido el león por los gritos de los espectadores, se lanzó de nuevo á miss Herming, la cogió por el brazo y la dió mas vueltas alrededor de la jaula.

Redenbach luchó con encarnizamiento, conservando increíble sangre fría.

El león, gravemente herido, soltó la presa y se revolvió contra el domador.

Entonces se entabló una lucha espantosa entre el hombre y la fiera, de cuyas fauces salía sangre en abundancia, pero el hombre venció al fin.

La joven fué llevada á su casa inmediatamente, y el médico, á quien se llamó en seguida, procedió, sin pérdida de tiempo, á la amputación de la pierna.

Su estado era gravísimo.

Curación original.—Un minero de Rhonoda (Inglaterra), llamado David Davies, acaba de ser objeto de un experimento muy curioso.

Era una de las víctimas de la memorable explosión de Pen-y-Craig, en 1880, á consecuencia de la cual tuvo que guardar cama durante cuatro años.

Poco á poco había conseguido levantarse, ponerse de pié y andar, pero á causa de la conmoción se había quedado sordo y mudo.

El médico que la asistía tuvo la idea de hacer que experimentase una sacudida análoga á la que determinó su enfermedad.

Hace algunos días le colocó lo más cerca posible de un cañon con el que los artilleros ejecutaban maniobras de tiro.

Al sexto disparo recobró la facultad de oír.

Seguía mudo todavía, pero el domigon último le dirigió un individuo palabras que le encolorizaron y ya por voluntad, ya por instinto, hizo un esfuerzo y lanzó un juramento terrible.

Había recobrado el uso de la palabra.

Navegando cierto español en un buque de la Compañía inglesa denominada The Pacific Steam Navigation Company, bastióse tanto de las comidas, que no pudiendo vengarse de otro modo del capitán del buque, escribió, aprovechando las iniciales del título de la Compañía que estaban marcadas en la mesa:

¡Tan Pésimas Son Nuestras Comidas!

A día siguiente vió con asombro que estas palabras, aprovechando las mismas iniciales, las habían cambiado por las siguientes:

¡Tanta Pena Sería No Comerlas!

Un viajero llega á la fonda de un pueblo y trata con la dueña del establecimiento las condiciones del puplaje.

—Sobre todo, quiero comida buena y abundante...

—¡Oh! No tenga usted cuidado: esta fonda está muy acreditada: la comida es abundante, el mes pasalo por poco se mueren tres huéspedes de indigestión.

Sostiene las fuerzas del enfermo, es excelente medio contra la bronquitis, raquitismo, escrófulas, atonía y afecciones del pecho y garganta.—(Pídase la Emulsion Scott y no se tome otra.)

D. José Lopez, doctor en medicina y cirugía y especialista en enfermedades de los ojos, certifica: Que uso y receto con mucha frecuencia á mis enfermos la Emulsion de Scott, y he visto en ella un específico muy recomendable, y un preparado que cubre perfectamente las indicaciones en las afecciones en que se recomienda por indicación facultativa. Sostiene la fuerza de los enfer-

mos, y contra la bronquitis, raquitismo, escrófulas, atonía, y afecciones del pecho y garganta, es un excelente medio, tanto por la tolerancia del preparativo, cuanto por los servicios excelentes que presta.

Cádiz 14 Enero de 1885.
Dr. JOSÉ LOPEZ.

Pildoras Holloway.—La maravilla de los tiempos modernos.—Esta incomparable medicina excita el apetito, fortifica el estómago, limpia el hígado, remedia las afecciones de la bilis é impide la flatulencia, purificando el sistema, fortaleciendo los nervios y restableciendo la salud. La aceptación enorme que obtienen las Pildoras Holloway en el mundo entero es digna de la admiración universal; y el ensayar una sola vez aquel medicamento convence aun á los más escépticos de que no hay preparacion medicinal tan eficaz que las referidas Pildoras para remover cuantas dolencias suelen aquejar á la humanidad. Tanto las enfermedades externas como las internas ceden pronto á las virtudes de este remedio.

Anuncios de interés

EL DIABLO EN EL PÚLPITO

POR DOÑA CAROLINA DE SOTO Y CORRO.

Este lindo poema se vende á peseta en la Librería, calle Larga, núm. 33.

PÉRDIDA.—Una pulsera

de plata con tres piedras que se perdió el Domingo 26, desde la plaza de Jaramago á la iglesia de Santo Domingo, se le suplica á la persona que se la haya encontrado que la devuelva en la calle Prieta, núm. 9, donde se le gratificará.

Pérdida.—La de un gato

maltes, que se salió de la casa calle de Caballeros, núm. 19: á quien lo presente en ella, se le dará una gratificación.

El que desee anunciarse

en el telon del teatro Principal de esta ciudad, puede dirigirse al representante José O'Herrall, calle Fontana, núm. 46.

COKE Y CARBONCILLA

5 reales quintal.

DEPÓSITO Y AVISOS, SOL 7.

La Academia especial de Comercio, establecida en la calle Porvenir, número 26, se ha trasladado á la de Medina, núm. 20.

Coke y Carboncilla

PROCEDENTE DE ESTA FÁBRICA DE GAS.

Desde hoy se vende dicho combustible al precio de 4 1/2 reales quintal.

De cinco quintales en adelante se lleva á domicilio sin aumento de precio.

Los avisos se reciben en el Almacén de hierros, calle de Medina, donde hay tambien cocinas económicas.

Segundo y Salvatella —

Consignatarios de buques, comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Aduana 27.

Realizacion de muebles

de once de la mañana á una de la tarde. Darán razon en la imprenta de este periódico.

POSITIVAS

VENTAJAS

DE LA EMULSION SCOTT

ACEITE DE BACALAO

Le facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE.

Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS.

Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores, necesarios á la formacion y desorrollo del SISTEMA MUSCULAR OSEO Y SANGUÍNEO de todo lo que claramente se deduce que la EMULSION DE SCOTT, ES TRES VEGES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE.

De Venta en todas las Droguerías y Farmacias.

CANTON MILITAR DE JEREZ.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 28 ENERO 1890.

Servicio para el día 29.

Parada: Extremadura.

Presidente de la junta de provisiones: El T. Coronel de Sementales, D. Alberto Gonzalez de la Peña.

Hospital y provisiones: Extremadura, segundo capitán.

Vigilancia por la Plaza: Los cuerpos de la guarnición.

De O. de S. E., el Teniente Coronel Ayudante Secretario, José de Echevarría.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 28.

Matrimonios. Ninguno.

Nacimientos. Ninguno.

Defunciones. Trinidad Rey, Josefa Vazquez Añua, Ramon Barea Louro.

D. Francisco Perez Moreno.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 28.

Matrimonios. 9.

Nacimientos. Varones, 5.—Hembras 4.—Total, 9.

Defunciones. Varones, 4.—Hembras, 0.—Total, 4.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas el día 28

Table with 3 columns: Reses, Pesos, Precios. Rows: Ganado vacuno, Lanar, Machos cabrios, De cerda.

EL SEÑOR D. JOSÉ PEREZ DE LA SIERRA Y GONZALEZ DE COSSIO. FALLECIÓ EL 30 DE DICIEMBRE DE 1889. (Q. S. G. G.) Todas las misas que se celebren mañana Jueves en la Iglesia de Santo Domingo, así como la cantada de Requiem y vigilia que se dirá á las nueve de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su viuda é hijos, suplican á los fieles asistan á tan religiosos actos y encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 27 DE ENERO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el día anterior. 144. Entrada en el día de la fecha. 7. Total. 151. Baja por curados. 4. Idem por fallecidos. 1. Existencia que queda. 144.

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 3.—Mujeres, 1.—Niños, 0.—Niñas, 0.—Total, 4.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día. 26. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 211. Nocturnas que se pagan de este capítulo. 25. Transeuntes socorridos. 0.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.

MAÑANA.—Ntra. Sra. de la Merced. SANTO DE HOY.—S. Francisco de Sales Ob. MAÑANA.—Santa Martina Vg. Mr.

Desde las primeras vísperas de ayer hasta tarde el sol de hoy, fiesta de San Francisco de Sales, jubileo en la Victoria y en las Religiosas Mínimas.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 27.

—El general Cassola conferenció ayer tarde en el Senado con el Sr. Sagasta, manifestándole el propósito de plantear mañana en el Congreso un debate sobre la crisis.

El presidente del Consejo le dijo que aceptará cuantos debates le anuncien, á condición que no interrumpen ni en poco ni en mucho la discusión de los presupuestos y del sufragio.

Al efecto, el Sr. Sagasta planteará al Congreso la cuestion previa de que se dediquen al debate político horas extraordinarias.

Las minorías se cree que no han de oponerse, y por unanimidad se adoptará, por lo tanto, el acuerdo de que se celebren sesiones dobles.

—El Sr. Alonso Martínez, restablecido en su salud, ha presidido ayer la sesion del Congreso.

El Sr. Romero Robledo ha estado á ofrecer sus respetos á S. M. la reina.

El exministro de la Guerra, general Chinchilla, estuvo ayer en casa del general Martínez Campos.

Ambos generales tuvieron una larga conferencia.

El ministro de la Gobernacion está ultimando sus proyectos de reforma de las leyes provincial y municipal.

—Dice un periódico que el rey no pudo ayer salir de Palacio, porque el viento Nordeste que sopla durante la tarde hacia poco agradable é higiénica la permanencia en la quinta del Pardo.

—En el ministerio de la Gobernacion se recibió anoche el siguiente telegrama: Salamanca 26 (8'15 noche).—El Gobernador al ministro.—Continuando las pesquisas que ha tiempo vengo haciendo para descubrir los autores de varias estafas intentadas en el extranjero, voy he detenido á una mujer, ocupándole varias cartas importantes y en una de ellas la cantidad de 800 francos en billetes del Banco de Francia. En otra de las cartas se le anuncia el envío de 1.000 francos, que debía recibir uno de estos días, y en otra se le indica que recibirá además 10.000 reales.

Toda estas estafas han sido fraguadas en el presidio de Valladolid, donde sufre condena el marido de la detenida.

—La prensa de Galicia pide con encarecimiento al gobierno, en cumplimiento de sus propios decretos, el aumento de la Guardia civil por toda aquella region, para lo cual muchos Ayuntamientos han ofrecido casas cuarteles para instalarla.

—Numerosos comentarios fueron hechos ayer sobre los propósitos que el Sr. Romero Giron tiene de proseguir su campaña parlamentaria contra el ministro de Marina.

Por lo mismo que tanto se habla de los planes reformistas de éste y de sus deseos de poner arreglo en los desbarajustados asuntos de nuestra marina de guerra, parecia natural esperar sus reformas antes de cerrar contra él aprovechando la circunstancia de carecer de practicas parlamentarias y ser un orador deplorable. Porque al país lo que le importa es que admi-

nistre bien, aunque no pueda medir su palabra con la del distinguido abogado y consejero dimisionario de Marina.

Sin duda el Sr. Romero Giron no es de este parecer y trata de desquitarse de la dimision que se le ha exigido con otro triunfo parlamentario, que acabando con el ministro como orador deje en Marina las cosas como están; y aun si es posible lo deje á él en el Consejo y con la debida influencia en el ramo.

ULTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Lisboa 27.—La mayor parte de la prensa de Lisboa se muestra favorable á la idea de una alianza hispano-portuguesa.

No puede menos de reconocerse que ha habido aqui ciertos recelos y desconfianzas hijos de una mala inteligencia.

Cuando algunos periódicos españoles han hablado de union ibérica aqui se ha interpretado en el sentido, no de aproximacion política, comercial y moral conservando cada nacion su completa independencia, sino en el de unidad ó fusion de ambas nacionalidades; pero despues de la detenida lectura de la prensa española y de las explicitas declaraciones hechas por esta, no caben dudas sobre el particular.

Los periódicos que defienden la alianza de Portugal y España bajo la base de la independencia reciproca son O Seculo, Democracia, O Globo, O Tempo, Novidades, O Dia, Debates y O Portugues.

O Jornal da Noite que pertenece al secretario de la Sociedad Geográfica de Lisboa no parece tan favorable á esta alianza.

O Diario Ilustrado ministerial tampoco aboga por ella.

O Comercio y Noticias se muestran muy benévolos respecto de España.

En resumen, los periódicos que quieren una estrecha alianza entre las dos naciones peninsulares constituyen la mayoría de la prensa lisboense.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

SEVILLA.

El vapor CABO MACHICHAGO,

saldrá el jueves 30 de Enero, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamós, Ceite y Marsella, admitiendo carga á flete corrido con trasbordo en este último punto para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

El vapor CABO ORTEGAL,

su capitán N.º, saldrá el Jueves 30, á las doce del día, para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

El vapor ITALICA,

saldrá el Viernes 31 de Enero, á las cuatro de la tarde, para Vigo, Villargarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivedo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastian y Bayonne, admitiendo carga á flete corrido para Burdeos y Nantes.

Para fletes, pasaje, etc., dirigirse á José de la Viesca, Murguía, 19, Cádiz.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 29.

8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

JUEVES 30.

8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

TEATRO PRINCIPAL.

FUNCIONES PARA HOY.

A las siete y media, PARA PALABRA, ARAGON.—A las ocho y media, LOS LANGOSTINOS.—A las nueve y cuarto, segundo acto de la misma.—A las diez y cuarto, ZARAGOZA!

TELEGRAMAS

Madrid 28, á la 1'35 madrugada.

La interpelacion que ha anunciado en el Congreso el general Cassola se ha aplazado hasta hoy, y continuará discutiéndose el sufragio universal.

Se ha promovido en el Senado un incidente sobre asuntos de marina, que no ha producido ningun resultado, abundando inútiles recriminaciones.

Se indultará á los reos de determinados delitos, que tengan más de sesenta años.

El conde de Toróno está gravemente enfermo.

Se ha desmentido la noticia de la sublevacion de la guarnicion del Algarbe, en Portugal.

Madrid 28, á las 10'10 mañana. Niegan los ministeriales que Equilibr proyecte contratar ningun empréstito.

El «trancozo» se desarrolla fuertemente en Málaga.

El Congreso acordará la celebracion de sesiones de seis horas.

Madrid 28, á las 4'00 de la tarde.

Créese que dará poco juego en el Senado la pregunta que se propone hacer el marqués de Sardoal acerca de la carta escrita por el jefe de los posibilistas á S. M. la Reina, con motivo del restablecimiento de su augusto hijo.

Hay esta creencia puesta que se declarará en la Alta Cámara, que á consecuencia de una entrevista que tuvieron los Sres. Sagasta y Castelar éste le entregó al primero como grande de España y no como presidente del Consejo.

Los Sres. Sagasta y Puigcerver han reanudado los trabajos para hacer la conciliacion, y han dicho que confían obtener resultados favorables.

Sagasta ha conferenciado separadamente para tratar de la conciliacion con Romero Robledo y con el general Lopez Dominguez.

Estas conferencias han sido largas. De ellas no se conocen detalles.

Es inexacto de todo punto que el capitán general de la Isla de Cuba Sr. Salamanca haya presentado la dimision de su cargo.

Dicha autoridad ha telegrafiado extensamente al Gobierno explicando la baja de la recaudacion de la renta de Aduana y la tirantez de relaciones existente entre los empleados y el comercio.

Los géneros que hay en los muelles devengarán 200.000 pesos según el citado telegrama.

En Lisboa se ha nombrado una comision magna para encargarse de la suscripcion nacional.

El cargo de presidente honorario de esta comision ha recaido en el Cardenal de Lisboa y el de presidente efectivo en el señor duque Palmella.

Madrid 28, á las 6'00 de la tarde. En el Senado el Sr. Abarzuza confirmó que el Sr. Castelar felicitó por medio de una carta á la Reina Regente con motivo del restablecimiento de la salud del Rey. Esta declaración no produjo ningun incidente.

Despues de dicha declaración ha continuado la discusión sobre los asuntos de la Marina. Tampoco ha ocurrido ningun incidente notable. El ministro asegura que hará todas las economías posibles.

En el Congreso se ha dicho esta tarde que es cierta la continuacion de los trabajos para conciliar á los disidentes y romeristas.

En un templo protestante de Fildelfia un fanático ó demente disparó un revólver contra un Obispo de la propia secta, el cual salió ileso.

Insisten los ministeriales en asegurar que el sufragio universal quedará votado en el Congreso para mediados de Marzo.

En algunos puntos como en Saint Etienne se registran todavía bastantes casos de «influenza» ó «trancozo», pero en el resto de Francia dicha epidemia ha desaparecido casi completamente.

Los diputados y senadores agrarios de Francia se han puesto de acuerdo para obrar colectivamente con motivo de la campaña iniciada por todos los elementos proteccionistas contra los tratados de comercio, entre los cuales se encuentra el de España.

El periodista Sr. Navarro, de Lisboa, niega categóricamente que vaya á ser nombrado ministro de Portugal en Madrid.

Hasta fines de la semana próxima no se presentará en la Cámara de diputados francesa el proyecto de presupuestos.

Se asegura que el ministro de Hacienda introduce en los gastos notables economías.

La prensa oficiosa niega categóricamente todo fundamento á los rumores de crisis ministerial en Francia.

Consolidado, 74'35.

